
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πεντε αλλαγές στη λειτουργία των νοσοκομείων
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,16,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

Επιφάνεια: 1391.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΟΓ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔ 
ΤΠΝ ΑΙΦΑΛΙΓ
ΣΤΟ ΕΣΥ Μ6, 25



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πεντε αλλαγές στη λειτουργία των νοσοκομείων
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,16,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

λήψης των καθηκόντωντου, ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας είχε ζητήσει 
από τις διοικήσεις των νοσοκομείων να 
του παραδώσουν γραπτώς τις ελλείψεις 
και τις δυσκολίες που παρουσιάζουν. 
Ζήτησε επίσης να του αναφέρουν τις 
κλινικές που παρουσιάζουν μεγάλη κί
νηση ασθενών. Ετσι, όπως αναφέρουν 
πηγές του «Εθνους», θα επιδιωχθεί ανα
κατανομή των κλινών ανά κλινική με 
βάση τα δεδομένα των εισαγωγών. Στό
χος είναι να εξαφανιστούν τα ράντζα, 
ένα φαινόμενο που υπάρχει χρόνια και 
συνεχίζει να βασανίζει ασθενείς και 
προσωπικό. Ενδεικτική είναι η περίπτω
ση του Νοσοκομείου «Αττικόν». Οπως 
έχουν καταγγείλει και οι νοσοκομειακοί 
γιατροί στον υπουργό Υγείας, η Θωρα- 
κοχειρουργική Κλινική διαθέτει πολλά 
κρεβάτια, ενώ αντίθετα η Καρδιολογική 
έχει ασθενείς με σοβαρά προβλήματα 
που νοσηλεύονται σε ράντζα στους δι
αδρόμους. Το συγκεκριμένο μέτρο θα 
αποτελέσει μια πρώτη κίνηση για την 
ανακούφιση των ασθενών, ενώ αναμέ
νεται να εφαρμοστεί ένα συνολικό σχέ-

Πέντε αλλαγές 
στη λειτουργία 
ίων νοσοκομείων
Τις αρρυθμίες του ΕΣΥ θα επιχειρήσει να διορθώσει 
το υπουργεία Υγείας προς όφελος των ασθενών.
Νέο μοντέλο διοίκησης, με στόχο τον περιορισμό 
των ράντζων και την ταχύτερη πρόσβαση στις ΜΕΘ
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Σ
ε άμεσες αλλαγές στη λειτουργία 
βασικών τμημάτων των δημόσιων 
νοσοκομείων αναμένεται να προ
χωρήσει η νέα ηγεσία του υπουργείου 

Υγείας. Πηγές του «Εθνους» αναφέρουν 
ότι δρομολογούνται ήδη πέντε αλλαγές, 
ώστε να τροποποιηθούν οι συνθήκες 
που σήμερα καταγράφονται στο ΕΣΥ και 
προκαλούν δυσκολίες στους ασθενείς. 
Οι αλλαγές είναι οι ακόλουθες:

1 Ανακατανομή κλινών με βάση τις 
ανάγκες

Μία από τις πρώτες κινήσεις που επιδι
ώκεται να υλοποιηθούν τις επόμενες 
εβδομάδες είναι να αυξηθεί ο αριθμός 
των διαθέσιμων κρεβατιών στις κλινικές 
που σήμερα παρουσιάζουν μεγάλη κί
νηση. Από τις πρώτες ημέρες της ανά-



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πεντε αλλαγές στη λειτουργία των νοσοκομείων
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,16,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

-Jf I J.

i

διο με νέο σύστημα εφημέρευσης, ώστε 
νατελειώσει οριστικά το φαινόμενοτων 
ράντζων στα νοσοκομεία.

2 Ανανέωση των Τμημάτων Επειγό
ντων Περιστατικών

Τις επόμενες εβδομάδες σχεδιάζεται να 
ξεκινήσει η ανανέωση των Τμημάτων 
Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ), τα οποία 
θα γίνουν αυτόνομα και θα βρίσκονται 
σε διασύνδεση με το ΕΚΑΒ, ώστε να με- 
ταφέρονται απευθείας οι ασθενείς με τα 
ασθενοφόρα Στο ίδιο πλαίσιο, η ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας προγραμματίζει 
να ορίσει ειδικές ομάδες που θα παρα- 
λαμβάνουν τους ασθενείς στα ΤΕΠ. Αυ
τό φαίνεται ότι θα πρέπει να συνδυαστεί 
με τις προσλήψεις γιατρών και νοση
λευτών που έχουν προαναγγελθεί για 
φέτος.

Νοσηλεία στο ΕΣΥ με ιδιωτικές 
ασφαλιστικές εταιρείες

Ενα νέο σύστημα νοσηλείας στο ΕΣΥ, 
ακόμη και για όσους διαθέτουν ιδιωτική 
ασφάλιση, θα εισαγάγει η νέα ηγεσία

του υπουργείου Υγείας. Οπως προανήγ
γειλε και ο υφυπουργός Υγείας Βασίλης 
Κοντοζαμάνης στη Βουλή, το υπουργείο 
σκοπεύει να συνάψει σύμβαση με ασφα
λιστικές εταιρείες, ώστε όποιος ασφα
λισμένος επιθυμεί θα μπορεί να νοση
λεύεται στο ΕΣΥ έναντι αμοιβής που θα 
καταβάλει η ασφαλιστική του εταιρεία. 
Η νέα ηγεσία του υπουργείου ευελπιστεί 
με τον τρόπο αστό να αυξήσει τα ταμει
ακά διαθέσιμα των δημόσιων νοσοκο
μείων, αλλά ταυτόχρονα να δώσει την 
ευκαιρία και στους εργαζόμενους να 
αυξήσουνταεισοδήματάτους, αφού θα 
πληρώνονται ξεχωριστά για τις υπηρε
σίες που θα προσφέρουν. Τα ποσά που 
μπορούν να προέλθουν από την ασφα
λιστική αγορά θα ανέλθουν σε πολλές 
εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ, εκτιμά 
το υπουργείο Υγείας, καθώς ο κύκλος 
εργασιών της ιδιωτικής ασφάλισης υγεί
ας σύντομα θα προσεγγίσει το 1 δισ. 
ευρώ. Να σημειωθεί ότι σήμερα λειτουρ
γούν στο ΕΣΥ τα λεγάμενα απογευματι
νά ιατρεία, στα οποία το προσωπικό 
αμείβεται ξεχωριστά για τις υπηρεσίες 
που προσφέρει.

4 Ακτινοθεραπείες και το απόγευμα
Μέσα στις προτεραιότητες των επό

μενων εβδομάδων είναι να ξεκινήσουν 
και οι διπλές βάρδιες στα ακτινοθερα- 
πευτικά τμήματα των νοσοκομείων, κά
τι που προανήγγειλε και ο πρωθυπουρ
γός Κυριάκος Μητσοτάιαις. Στο πλαίσιο 
αυτό, θα λειτουργήσουν όσα τμήματα 
διαθέτουν το απαραίτητο προσωπικό και 
μπορούν να καλύψουν δύο βάρδιες. 
Καλά πληροφορημένες πηγές λένε στο 
«Εθνος» ότι τα νοσοκομεία που δεν 
έχουν το απαιτούμενο προσωπικό θα 
έχουν προτεραιότητα στις προσλήψεις. 
Με βάση τον σχεδίασμά, πάντως, η ολο
ήμερη λειτουργία των τμημάτων ακτι
νοθεραπείας θα διαρκεί μέχρι τις 20.00 
ή 21.00 το βράδυ.
Να σημειωθεί ότι, με βάση και τις κα
ταγγελίες των συλλόγων καρκινοπαθών, 
η αναμονή για ακτινοθεραπείες μπορεί 
να ξεπερνά και τους 4-5 μήνες, ανάλο
γα την περίοδο.

5 Αλλαγή στον τρόπο διοίκησης των 
νοσοκομείων

Ενα άλλο μοντέλο διοίκησης των νοσο
κομείων σχεδιάζει να εφαρμόσει το 
επόμενο διάστηματο υπουργείο Υγείας. 
Θα περιλαμβάνει μάνατζμεντ στα πρό
τυπα των ιδιωτικών νοσοκομείων, με 
στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών αλλά και την αύξηση των 
εσόδων για το ΕΣΥ μέσω διαφόρων με
θόδων. Βασική προϋπόθεση, διαβεβαι- 
ώνουν στελέχη του υπουργείου Υγείας 
το «Εθνος», είναι όλα να συνεχίζουν να 
είναι δωρεάν για τους ασθενείς. Μία από 
τις πρώτες κινήσεις θα είναι να γίνουν 
συμπράξεις με τον ιδιωτικό τομέα ώστε 
να γίνει ανανέωση του ιατροτεχνολογι- 
κού εξοπλισμού των νοσηλευτικών 
ιδρυμάτων.
Ταυτόχρονα, θα υπάρξουν αλλαγές και 
στον τρόπο προμηθειών ώστε και στην 
περίπτωση αυτή, όπως στα φάρμακα, 
να γίνονται διαπραγματεύσεις για κα
λύτερες τιμές αλλά και ενιαίοι διαγωνι
σμοί. Στόχος είναι να εξασφαλιστούν 
πόροι οι οποίοι θα αξιοποιηθούν για 
βελτίωση των υποδομών αλλά και ενί
σχυση του προσωπικού ·
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EUROKINISSI

Πάλι στο επίκεντρο 
ο Πολάκης
Αποφασισμένος να παραμείνουν 
στην επικαιρότητα τα θέματα του 
ΚΕΕΛΠΝΟ αλλά και όσα σχετίζονται 
με τον Γιάννη Στουρνάρα δείχνει ο 
Παύλος Πολάκης. Ετσι με αφορμή 
την κλήση του στην Επιτροπή Κοινο
βουλευτικής Δεοντολογίας για τις 
μηνύσεις που έχει δεχθεί, δηλώνει 
πως προτιμά μια εξεταστική.
Οπως είπε, «αυτό το οποίο απαιτώ 
είναι όχι να αρθεί η ασυλία μου σε 
μια επιτροπή η οποία είναι, δεν είναι 
δημόσια, αλλά να μαζέψουν 30 υπο
γραφές από βουλευτές διαφόρων 
πτερύγων της Βουλής και να γίνει η 
διαδικασία με Ολομέλεια της Βουλής 
για τη σύσταση ειδικής προανακριτι- 
κής επιτροπής, όπου εκεί θα τα πού
με όλα». Προφανώς η πρόσκληση- 
πρόκληση απευθύνεται σε Νέα Δη
μοκρατία και Κίνημα Αλλαγής.
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Πρώτα η υγεία

Η
 υγεία είναι το πολυτιμότερο 

αγαθό του ανθρώπου. Χω
ρίς καλή υγεία δεν υπάρχει 
εργασία, παραγωγή, ψυχι
κή διάθεση, διασκέδαση και 
ευτυχία. Επιπλέον, η υγεία 
είναι συνδεδεμένη άμεσα 
και με την ανθρώπινη αξιο
πρέπεια. Ένας υγιής ζητιά

νος είναι πιο ευτυχής από έναν άρρωστο βασιλιά, 
έγραψε ο Σοπενχάουερ, θέλοντας να τονίσει τη 
σημασία της υγείας για τον άνθρωπο.

Η φροντίδα της υγείας των πολιτών πρέπει να 
είναι πρώτιστο καθήκον του κράτους. Δυστυχώς, 
όμως, όλες οι προσπάθειες που έγιναν μέχρι σή
μερα στην Ελλάδα προς την κατεύθυνση ανά
πτυξης ενός αξιοπρεπούς δημόσιου συστήματος 
υγείας δεν έφεραν τα αναμενόμενα αποτελέσμα
τα, παρά την κατασπατάληση ανυπολόγιστων πό
ρων. Οι διαχρονικές παθογένειες της φυλής μας, 
όπως ο αυτοσχεδιασμός, ο κομματισμός, ο πελα- 
τειασμός, η διαφθορά, ο ιατροκεντρισμός, ο ιδιω- 
τιιασμός κ.ά. το διαβρώνουν καθημερινά, με απο
τέλεσμα το ΕΣΥ να έχει εξελιχθεί σε αναγκαστική 
επιλογή για χαμηλόμισθους και ανασφάλιστους. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με τα στοι
χεία του ΟΟΣΑ, η Ελλάδα είναι πρώτη στην Ε.Ε. σης 
ιδιωτικές δαπάνες για την υγεία. Η αναλογία δη- 
μόσιων-ιδιωτικών δαπανών είναι 61% προς 39%, 
όταν το αντίστοιχο ποσοστό στη Γερμανία είναι 
85% προς 15%, στην Αγγλία 79% προς 21% και 
στη Γαλλία 78,5% προς 21,4%! Οι παθογένειες του 
ΕΣΥ είναι πολλές, κομβικότερη των οποίων είναι 
η έλλειψη ενός ολοκληρωμένου, αποτελεσματι

κού και αποδοτικού συστήματος 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Η 
έλλειψη αυτή προκαλεί διασπάθι
ση πόρων και προσφορά κακής ποι
ότητας υπηρεσιών υγείας. Η ανάγ
κη άμεσης οικοδόμησης ενός συ
στήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας με ποιοτικά χαρακτηριστι
κά, αντίστοιχα με αυτά των προηγ
μένων ευρωπαϊκώνχωρών, είναι συ
νεπώς φλέγουσα προτεραιότητα. Σε 
αυτόν τον στόχο πρέπει να επικεν
τρωθεί ο σχεδιασμός της νέας ηγε
σίας του υουργείου Υγείας. Το σύ
στημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας που επιχείρησε να δημι
ουργήσει η απελθούσα κυβέρνηση 
μετηνίδρυσητωνΤΟΜΥ απέτυχε εν 
τη γενέσει του, διότι βασίστηκε σε 
ιδεοληπτικά στοιχεία άλλων επο
χών. Αποδείχθηκε ότι είναι μια ασύμ
βατη λύση που δενανταποκρίνεται 
στα κοινωνικά και υγειονομικά χα
ρακτηριστικά της χώρας, αφού δεν 
διασφαλίζει ούτε την ιατρονοση
λευτική αποτελεσματικότητα, ούτε 
την οικονομική αποδοτικότητα των 
διατιθέμενων πόρων. Αυτό επιβε
βαιώνεται από το γεγονός ότι, δύο 
χρόνια μετά, από τις προβλεφθεί- 
σες 240 ΤΟΜΥ σε όλη την επικράτεια μπόρεσαν 
να λειτου ργήσουν υποστελεχωμένα μόνο περί τις 
115. Η κυ βέρνηση της Ν.Δ. δεν χρειάζεται να ανα
καλύψει τον τροχό, αλλά να εντρυφήσει στα συ

στήματα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας των προηγμένων χωρών της 
Ευρώπης. Σε όλες τις αναπτυγμένες 
χώρες της Ευρώπης η Πρωτοβάθ
μια Φροντίδα Υγείας παρέχεται από 
τον οικογενειακό γιατρό, ο οποίος 
λειτουργεί ως πύλη εισόδου στο σύ
στημα της Δευτεροβάθμιας και Τρι
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Χωρίς 
παραπεμπτικό από τον οικογενει
ακό γιατρό κανείς ασθενής δεν ει- 
σάγεται για νοσηλεία σε νοσοκο
μείο. Με τη διαδικασία αυτή αντι
μετωπίζονται οι προσυνεννοημένες 
και αδιαφανείς συναλλαγές που λαμ- 
βάνουνχώρα μέσα στα νοσοκομεία, 
η υπερβάλλουσα ζήτηση υπηρεσιών 
στα νοσοκομεία, οι αχρείαστες επεμ
βάσεις και η διαφθορά. Ένα ολο
κληρωμένο σύστημα Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας στην Ελλάδα θα 
απαιτούσε 4.500 συμβεβλημένους 
με τον ΕΟΠΥΥ οικογενειακούς για
τρούς (1/2.200 κατοίκους, σύμφω
να με τα διεθνή πρότυπα), περίπου 
2.500 παιδιάτρους και μια εκατον
τάδα ΤΟΜΥ στα μικρά νησιά και τις 
απομακρυσμένες περιοχές. Είναι 
αυτονόητο ότι ο έλεγχος ενός τέτοι
ου ευέλικτου συστήματος είναι ευ

χερής και αποτελεσματικός, και μάλιστα σε πραγ
ματικό χρόνο. Εάν ένα σύστημα Α’θμιας Φροντί
δας Υγείας αυτής της μορφής συνδεθεί λατου ργικά 
και «συνεργασθεί» με το υφιστάμενο σύστημα

Ενα ολοκληρωμένο σύστημα Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας στην Ελλάδα θα απαιτούσε 
4.500 συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ 
οικογενειακούς γιατρούς, περίπου 2.500 
παιδιάτρους και μία εκατοντάδα ΤΟΜΥ στα μικρά 
νησιά και τις απομακρυσμένες περιοχές.

ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, με την καθιέ
ρωση του ιατρικού φακέλου του ασθενούς και με 
τη δημιουργία ενός κεντρικού συστήματος προ- 
μηθαών των νοσοκομείων, η εξοικονόμηση πόρων 
θα είναι τέτοιου επιπέδου που θα εξασφαλίσει 
στους Έλληνες επίπεδο υπηρεσιών υγείας αντί
στοιχο με αυτά των προηγμένων ευρωπαϊκών κρα
τών. Ο ορίζοντας για τη νέα ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας είναι καθαρός, αρκεί να μη χάσει χρο- 
νο σκοντάφτοντας στις διαχρονικά αειθαλείς πα- 
θογένειες.

*0 Ανδρέας Μήλιος είναι διδάκτορας του πανεπιστημίου της 
Φραγκφούρτης, οικονομολόγος. Διετέλεσε εθνικός 
εμπειρογνώμονας σιον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας am 
Γενεύη. [SID:12841169]

Του Ανδρέα Μηλιού*

Η ανάγκη άμεσης 
οικοδόμησης ενός 
συστήματος 
Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας 
με ποιοτικά 
χαρακτηριστικά, 
αντίστοιχα με 
αυτά των 
προηγμένων 
ευρωπαϊκών 
χωρών, είναι 
φλέγουσα 
προτεραιότητα.
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1  Στα δαιδαλώδη κλαδιά του γενεαλογικού μας
δένδρου

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-07-2019

Επιφάνεια: 657.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• DNA: Εξειδικευμένες αναλύσεις 
DNA δίνουν απαντήσεις για τις ρίζες 
μας, ωστόσο χρειάζεται προσοχή, 
καθώς κρύβουν και κινδύνους. Σελ. 2
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1  Στα δαιδαλώδη κλαδιά του γενεαλογικού μας δένδρου
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

Στα δαιδαλώδη κλαδιά του γενεαλογικού μας δένδρου
Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ

Πόσες φορές δεν έχετε ευχηθεί να 
είχατε κάποιον πλούσιο θείο στην 
Αμερική; Ή ότι ο προπάππους σας 
ήταν οινοποιός στην Τοσκάνη, εξ 
ου και το κρασί σας ασκεί τόση γο
ητεία; Το μυστήριο της προέλευ
σής μας, τόσο γενετικής όσο και 
εθνοτικής, τείνει να διαλεσκανθεί 
χάρη στις εξειδικευμένες αναλύ
σεις DNA, που πλέον διατίθενται 
στο εμπόριο μέσω ιδιωτικών εται
ρειών. Το δέλεαρ είναι μεγάλο, κα
θώς με μικρό κόστος (περί τα 60 
ευρώ) και ανώδυνα μπορεί κάποιος 
να βρει απαντήσεις σε ερωτήματα 
που τον βασανίζουν επί δεκαετίες 
αλλά και να «βουλώσει» στόματα,

Οι εξειδικευμένες 
αναλύσεις DNA δίνουν 
απαντήσεις για τις ρίζες 
μας, ωστόσο χρειάζεται 
προσοχή, καθώς 
κρύβουν και κινδύνους.

καθώς η υποτιθέμενη «κατώτε
ρη» προέλευση υπήρξε ανέκαθεν 
εφαλτήριο για ρατσιστικά σχόλια, 
εκφοβισμό και χλεύη.

Εχοντας, λοιπόν, απαυδήσει 
από τον ειρωνικό χαρακτηρισμό 
«Ποκαχόντας» διά στόματος Ντό- 
ναλντ Τραμπ, που αμφισβητούσε 
την επικαλούμενη καταγωγή της 
από αυτόχθονες Ινδιάνους, η Δη
μοκρατική Γερουσιαστής της Μα- 
σαχουσέτης, Ελίζαμπεθ Ουόρεν, 
αποφάσισε προ καιρού να «χαρ
τογραφήσει» το DNA της, ώστε να 
δώσει οριστική απάντηση στους 
επικριτές της. Και πράγματι απο-

Ενα ζητούμενο είναι πώς διαχειρίζονται το γενετικό υλικό και το προσωπικά δεδομένα οι εταιρείες.

δείχθηκε ότι έχει μακρινή κατα
γωγή από τη θρυλική φυλή των 
Ινδιάνων. Φαίνεται, όμως, ότι αυτό 
δεν έφερε τη δικαίωση στην Αμε
ρικανίδα πολιτικό: οι χρήστες του 
Twitter την επέκριναν λέγοντας 
ότι και μόνο το γεγονός πως απο

φάσισε να κάνει το τεστ, αποτελεί 
ένδειξη της ακαταλληλότητάς της 
για την προεδρία, η δε φυλή των 
Τσερόκι άσκησε δριμεία κριτική 
στην κίνησή της. «Τα υφιστάμενα 
τεστ DNA είναι άχρηστα για τον 
προσδιορισμό της φυλετικής κατα

γωγής, καθώς δεν καθορίζουν καν 
αν οι πρόγονοι του εξεταζομένου 
ήταν αυτόχθονες κάτοικοι στη Βό
ρεια ή στη Νότια Αμερική», αναφέ
ρει η επίσημη επιστολή της φυλης. 
Και οι ανατροπές δεν έχουν τέ
λος για τους διάσημους που τολ

μούν να εξεταστούν. Προ μηνών, 
στη διάρκεια της Eurovmon στο 
Τελ Αβίβ, στην οποία η πλατφόρ
μα MyHeritage ήταν ένας από τους 
χορηγούς, έκανε δώρο στους συμ- 
μετέχοντες καλλιτέχνες ένα τεστ 
DNA. Η Ελένη Φουρέιρα, που στο 
παρελθόν είχε μονοπωλήσει τη δη
μοσιότητα σχετικά με την καταγω
γή της, σύμφωνα με την εταιρεία 
είναι 68,9% Ελληνίδα και Νοτιο- 
Ιταλίδα, ενώ μόλις ένα 29,8% του 
DNA είναι βαλκανικό. Τα αποτελέ
σματα για την εκ Γεωργίας ορμώμε- 
νης Τάμτα έδειξαν ότι κατά 94,2% 
κατάγεται από τη Δυτική Ασία και 
5,8% από την Ιταλία.

«Είναι πραγματικά εντυπωσια
κό να μάθεις ότι διαθέτεις γονίδια 
της... Κλεοπάτρας, ωστόσο, είναι 
και λογικό στην πάροδο των αιώ
νων και μέσω της διαδοχής των 
γενεών τα γονίδιά της να έχουν 
διασπαρεί σε όλη τη Γη», σχολι
άζει ο κ. Τάκης Βιδάλης, επιστη
μονικός συνεργάτης και νομικός 
σύμβουλος στην Εθνική Επιτροπή 
Βιοηθικής. «Το ζητούμενο είναι 
πώς διαχειρίζονται τα προσωπικά 
δεδομένα οι εν λόγω εταιρείες», 
συμπληρώνει. Βάσει GDPR (που 
ισχύει στην Ευρώπη και ανάλογα 
ςίηηάεΓάς έχουν και οι ΗΠΑ) επι
τρέπεται η αναζήτηση συγγενών 
μέσω γενετικής ανάλυσης, όμως η 
ευαίσθητη πληροφορία επηρεάζει 
τρίτα πρόσωπα και πρέπει να είναι 
εμπιστευτική. Πώς, όμως, εντοπί
ζονται οι μακρινοί συγγενείς; Οι 
εταιρείες έχουν βάση δεδομένων 
από τους πελάτες τους μόνον ή και 
από άλλες πηγές; Και προπάντων 
το γενετικό υλικό μπορεί να προ- 
στατευθεί από την επεξεργασία για 
αλλότριους σκοπούς π.χ. από το να 
δοθεί σε ερευνητές κληρονομικών

ασθενειών; «Ο χρήστης πρέπει να 
έχει τον έλεγχο, να προσέξει τους 
όρους της σύμβασης που υπογρά
φει», υπογραμμίζει ο κ. Βιδάλης, 
«αν η σύμβαση δεν συμβαδίζει με 
τον νόμο, υπερισχύει ο νόμος».

Ούτε στο ελληνικό ούτε στο δι
εθνές δίκαιο προβλέπεται η διακί
νηση βιολογικών δειγμάτων μετα
ξύ χωρών με στόχο την έρευνα. 
Ταυτόχρονα, βέβαια, το δικαίωμα 
γνώσης της καταγωγής είναι θεμε
λιώδες. «Υπάρχει μόνο μια γενική 
διάταξη στη Σύμβαση για τα Αν
θρώπινα Δικαιώματα και τη Βιοϊ- 
ατρική (1997), την οποία η Ελλά
δα έχει κυρώσει, που προβλέπει 
τη συμμετοχή στην έρευνα, με τη 
γραπτή συναίνεση του ενδιαφερο
μένου», επισημαίνει ο κ. Βιδάλης. 
«Αν η εταιρεία εδρεύει στην Ε.Ε., 
οφείλει να έχει έναν υπεύθυνο προ
στασίας προσωπικών δεδομένων, 
ένα ορατό πρόσωπο, στο οποίο 
να μπορεί να απευθυνθεί ο χρή
στης», τονίζει.

«Παρόμοιοι κίνδυνοι ελλοχεύ
ουν και όταν αποστέλλεται στο 
εξωτερικό βιολογικό δείγμα για 
ιατρικές εξετάσεις ή όταν κάποιος 
αγοράζει κάποιο τεστ από το φαρ
μακείο ή το Ιντερνετ για τον εντο
πισμό προδιάθεσης σε ασθένειες», 
καταλήγει ο κ. Βιδάλης, «συνιστώ 
τους ενδιαφερομένους να επιλέ
γουν την αποστολή ψηφιακών αρ
χείων με απεικονιστικές εξετάσεις 
ή αποτελέσματα βιοχημικών και να 
μεταβαίνουν οι ίδιοι, ει δυνατόν, 
στο εξωτερικό για εξέταση, ώστε 
να υπάρχει πάντοτε ένα πρόσω
πο αναφοράς, ένας γιατρός που 
να φέρει την ευθύνη».

• Ο Στέφανος Κασιμάτης 
απουσιάζει σε άδεια.
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1  Επέκταση απαγόρευσης του καπνίσματος
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

Επιφάνεια: 57.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Επέκταση απαγόρευσης 
του καπνίσματος
Την επέκταση του μέτρου απαγόρευ
σης του καπνίσματος και στις παιδι
κές χαρές, στις παραλίες αλλά και 
σια άλση και τις πλατείες, όπου βρί
σκουν καταφύγιο αναψυχής οι ηλι
κιωμένοι και ία μικρά παιδιά, ζητεί 
από τη νέα κυβέρνηση η Ελληνική 
Αντικαρκινική Εταιρεία. Σε ανοικτή 
επιστολή της, η οποία απευθύνεται 
στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο- 
τάκη και στον υπουργό Υγείας Βασί
λη Κικίλια, η εταιρεία εκφράζει «την 
ευαρέσκειά της για ιην αποφασιστι
κότητα που εκφράζει η νέα κυβέρνη
ση για την εφαρμογή των αντικαπνι- 
στικών διατάξεων» και προσθέτει ότι 
η ίδια «ως μία από τις δέκα καλύτε
ρες μη κυβερνητικές οργανώσεις της 
Ευρώπης, σε ό,τι αφορά τον αντικα- 
πνιστικό αγώνα στη νεολαία, θα συ
νεχίσει να διαθέτει το επιστημονικό 
δυναμικό, την εμπειρία και τις διε
θνείς σχέσεις της για να ενισχύσει 
την προσπάθεια της πολιτείας για 
ένα μέλλον ελεύθερο καπνού για 
όλους τους Ελληνες».
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1  Λαθος βεβαιώσεις ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΦΚΑ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

Επιφάνεια: 795.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρόσθεσανχιλιάδεε ευρώ otis αποδοχέε του 2018! Πώε θα βρείτε τα σωστά ποσά

βεβαιώσει
ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΦΚΑ
■ Εβαλαν4.204 € παραπάνω σε συνταξιούχο που 
θα πλήρωνε (άδικα) επιπλέον φόρο 900 ευρώ φ
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1  Λαθος βεβαιώσεις ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΦΚΑ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

Λάθοβ υπολογισμοί (!!!) από τον ΕΦΚΑ
Ρεπορτάζ
Νόσος χατζητσάκος
achatzitsakos@dimokratianews.gr

Τ
ον κίνδυνο να επι
βαρυνθούν με φόρο 
που δεν τους αναλο
γεί, λίγο πριν από τη 
λήξη της προθεσμί
ας εμπρόθεσμης υποβολής των 
φορολογικών δηλώσεων (Δευτέ

ρα 29 Ιουλίου), αντιμετωπίζουν οι 
συνταξιούχοι λόγω πιθανών λα
θών στις βεβαιώσεις αποδοχών 
2018 του ΕΦΚΑ. Οπως αποκαλύ
πτει η «δημοκρατία», σε πρώην 
διευθυντικό στέλεχος ασφαλιστι
κού ταμείου βεβαιώθηκαν περί
που 4.204 ευρώ επιπλέον στο κα
θαρό φορολογητέο ποσό από αυ
τό που κανονικά του αναλογού
σε. Εάν ο συνταξιούχος δεν είχε 
αντιληφθεί το λάθος, θα πλήρω
νε 800 με 900 ευρώ φόρο επιπλέ
ον για λεφτά που ουδέποτε είχε 
λάβει.

0 Νίκος Παπαϊωάννου, επί 
σειρά δεκαετιών στέλεχος στον 
χώρο της δημόσιας ασφάλισης 
και εκτελών χρέη γενικού διευ
θυντή στο τ. ΕΤΑΑ έως τις αρ
χές του 2009, οπότε και συνταξι- 
οδοτήθηκε, όπως κατήγγειλε στη 
«δημοκρατία», όταν τύπωσε τη 
βεβαίωση αποδοχών 2018 από τη 
διαδικτυακό πλατφόρμα του ΕΦ
ΚΑ για τη φετινή φορολογική δή
λωσή του, διαπίστωσε ότι στο κα
θαρό φορολογητέο ποσό του εί
χαν καταλογίσει 24.712,68 ευρώ, 
τη στιγμή που τα εισοδήματά του

■ Εδωσαν βεβαίωση, όπου εμφανιζόταν 
επιπλέον εισόδημα 4.200 €. 0 δικαιούχοs 
κινδύνευε με έξτρα φόρο 800-900 ευρώ!

Η αρχική βεβαί
ωση αποδοχών 
τον συνταξιού
χον τον ΕΦΚΑ 
Ν. Παπαϊωάννον 
και η διόρθωση 
πον ακολούθησε

από τις μηνιαίες συντάξεις που 
είχε λάβει ήταν αρκετά πιο χα
μηλά. Η εκτίμησή του επιβεβαι
ώθηκε όταν μετέβη στην τράπε
ζα στην οποία διατηρεί τον λογα
ριασμό του. Με βάση τα στοιχεία 
που του δόθηκαν, κατέληξε στο 
γεγονός ότι το 2018 από τις συ
ντάξεις που δικαιούται έλαβε κα
θαρά 17.728,5 ευρώ!

Το παραδέχθηκαν
Το λάθος στη βεβαίωση αποδο
χών 2018 του ΕΦΚΑ «προσυπέ
γραψαν» και οι αρμόδιοι, όταν με
τέβη αυτοπροσώπως, στις 26 Ιου
νίου, στην υπηρεσία του πρώην 
Ταμείου από το οποίο συνταξι- 
οδοτείται. Παραδέχτηκαν ότι τα 
στοιχεία της δεν ήταν σωστά και 
του έδωσαν «διόρθωση βεβαίω
σης αποδοχών», στην οποία οι 
ακαθάριστες αποδοχές του ανέρ
χονταν τελικά στα 20.508,60 ευ
ρώ, δηλαδή ήταν κατά 4.204,08 
ευρώ χαμηλότερες! 0 κ. Παπαϊ- 
ωάννου διαπίστωσε, επίσης, ότι 
οι κρατήσεις προ φόρων ήταν 
12.772,20 ευρώ, ενώ στη βεβαί
ωση αποδοχών 2018 του ΕΦΚΑ 
είχαν αναγράψει 11.225,40 ευρώ.

Εάν το πρώην διευθυντικό 
στέλεχος του τ. ΕΤΑΑ δεν είχε 
αντιληφθεί το λάθος (δεδομένου 
ότι αρκετοί συνταξιούχοι επα- 
φίενται στη διαδικασία υποβο
λής των φορολογικών δηλώσεών 
τους μέσω των λογιστών τους, οι 
οποίοι αντλούν ως έχουν τα στοι
χεία από το σύστημα του ΕΦΚΑ), 
θα καλούνταν να πληρώσει φό

ρο της τάξης των 1.800-1.900 ευ
ρώ συνολικά. Μετά τη διόρθωση 
που έγινε και το λάθος που παρα
δέχθηκε η υπηρεσία ο συνταξι
ούχος θα καταβάλει τελικά 1.040 
ευρώ.

Το λάθος στη βεβαίωση απο
δοχών του κ. Παπαϊωάννου εν
δέχεται να μην είναι το μόνο που 
έχει γίνει, δεδομένων των καθη
μερινών προβλημάτων του μηχα
νογραφικού συστήματος του ΕΦ
ΚΑ. Γι’ αυτό καλό είναι οι «από
μαχοι της εργασίας», είτε έχουν 
είτε δεν έχουν ακόμη υποβάλει 
τις φορολογικές δηλώσεις τους, 
να διασταυρώσουν τα στοιχεία 
που έχουν περιληφθεί στις βε
βαιώσεις αποδοχών 2018 του 
ΕΦΚΑ, μεταβαίνοντας στην τρά
πεζα στην οποία διατηρούν τον 
λογαριασμό όπου πιστώνονται οι 
συντάξεις τους και παίρνοντας 
αναλυτικά στοιχεία για τις πλη
ρωμές του 2018.

Με βάση αυτά τα δεδομένα, 
μπορεί να κάνουν τη διασταύρω
ση με τη βεβαίωση αποδοχών και 
να διαπιστώσουν κατά πόσο τους 
πιστώθηκαν ποσά τα οποία ουδέ
ποτε έλαβαν.

0 κ. Παπαϊωάννου, μάλιστα, 
με αφορμή το λάθος που έγινε 
αναίτια σε βάρος του, καλεί τους 
αρμοδίους να επαναφέρουν την 
ετήσια αποστολή των βεβαιώσε
ων αποδοχών σε όλους τους συ
νταξιούχους, δεδομένου ότι πολ
λοί δεν έχουν τη γνώση για να 
βλέπουν τα στοιχεία διαδικτυακά 
μέσω της πλατφόρμας του ΕΦΚΑ.
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1  Το ελληνικό Τσέρνομπιλ είναι εδώ και απειλεί με
μαζικούς καρκίνους

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-07-2019

Επιφάνεια: 880.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σ
ε αυτήν τη διαπίστωση 
καταλήγει η πρώτη ολο
κληρωμένη έρευνα εκτί
μησης κινδύνου, έναν 
χρόνο μετά τη φονική πυρκαγιά, 
την οποία παρουσίασε ο καθηγη

τής του τμήματος Χημικών Μηχα
νικών του ΑΠΘ και υπεύθυνος του 
Εργαστηρίου Περιβαλλοντικής 
Μηχανικής και του ερευνητικού 
κέντρου HERACLES για την Υγεία, 
Δρ. Δημοσθένης Σαρηγιάννης. 
Πρόκειται για την πρώτη χρονικά 
επιστημονική μελέτη στην περιο
χή, η οποία πραγματοποιήθηκε 
μόλις μία εβδομάδα μετά την 
καταστροφική πυρκαγιά.

Τοξικότητα στο 
περιβάλλον

Η συγκεκριμένη έρευνα προχω- 
ρά σε εκτίμηση κινδύνου, ερευνώ
ντας την τοξικότητα του περιβάλ
λοντος σε βάθος χρόνου, με δεδο
μένο ότι από την καύση εύφλε
κτων υλών μπορεί να επιβαρυνθεί 
ο αέρας και το έδαφος και τα επι
φανειακά ύδατα. Η επαναιώρηση 
του χώματος με τον άνεμο, επιβα- 4 
ρύνει πάλι τα σωματίδια του αέρα 
της περιοχής.

Προβληματίζει 
ο αμίαντο5

Τεκμηριώνεται και επιστημονικά 
ότι υπάρχει επιβάρυνση στο Μάτι 
και σε όλη την περιοχή σε μέταλ
λα και οργανικές χημικές ενώσεις, 
με τον σημαντικότερο κίνδυνο να

Δείκτης επικινδυνότητας νευροαναπτυξιακών διαταραχών 
για παιδιά ανάμεσα στις πάηγείαες και μη περιοχές...

Επισήμανση των περιοχών αυξημένης επικινδυνότητας 
πουχρήζουν προτεραιότητας στη διαχείριση...

Ερευνα-σοκ
εντοπίζεται στην ύπαρξη αμιά
ντου. Τα συγκεκριμένα στοιχεία 
αναδεικνύουν ως προτεραιότητα 
την άμεση απομάκρυνση από την 
περιοχή, υλικών που περιέχουν 
αμίαντο.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα 
στοιχεία της έρευνας, η οποία είχε 
υψηλή χωρική ευκρίνεια (αφού η 
δειγματοληψία έγινε από 40 δια
φορετικά σημεία της περιοχής), 
διαπιστώθηκαν σημαντικές συγκε

ντρώσεις νικελίου στο έδαφος, το 
οποίο αποτελεί δείκτη της παρου
σίας αμιάντου, γεγονός που προ
βληματίζει την ομάδα μελέτης και 
συνιστά τη λήψη μέτρων.

Αναλυτικά τα 
αποτελέσματα
■ Από τις αναλύσεις και συγκρί- 
νοντας τις τιμές που μετρήθηκαν 
στην καμένη περιοχή με τις αντί
στοιχες τιμές σε μη καμένα εδά
φη, παρατηρήθηκε ελεγχόμενη 
αύξηση (της τάξης του 20% κατά 
μέσον όρο) των επιπέδων των 
περισσότερων μετάλλων, ενώ οι 
διαφορές όσον αφορά τις συγκε
ντρώσεις των οργανικών ενώσε
ων κυμαίνονται στα επίπεδα του 
20%-50%, με εξαίρεση τους 
πολυαρωματικούς υδρογονάν
θρακες, των οποίων η μέση τιμή 
σχεδόν διπλασιάστηκε.
■ Ενδιαφέρον παρουσιάζει η 
χωρική διακύμανση της περιβαλ
λοντικής επιβάρυνσης από την 
πυρκαγιά, όπου αυξημένες συγκε
ντρώσεις βαρέων μετάλλων και 
οργανικών ενώσεων παρουσιά
στηκαν σε περιοχές, όπως το Ντα- 
ού Πεντέλης, το Λύρειο Ίδρυμα, ο 
Άγ. Ανδρέας, καθώς και στο σημείο 
δειγματοληψίας επί της οδού Αγί
ας Ειρήνης, κάτι που καταδεικνύ
ει τη διασπορά των προϊόντων

καύσης σε σημαντικές αποστάσεις 
από τα σημεία από τα οποία πέρα
σε η φωτιά.
■ Ο κίνδυνος καρκινογένεσης 
στις περιοχές όπου υπάρχει 
επιμόλυνση από την πυρκαγιά, 
είναι περίπου 50% μεγαλύτε
ρος σε σχέση με τις περιοχές 
που δεν υπήρξε επιμόλυνση, 
ενώ ο κίνδυνος νευροαναπτυ- 
ξιακών διαταραχών για τα 
παιδιά είναι 21% μεγαλύτε
ρος.
Για την αντιμετώπιση του προβλή
ματος, προτείνονται τα ακόλουθα 
βήματα:
■ Ανανέωση της δειγματοληψίας 
στις ίδιες θέσεις και μέτρηση ινών 
αμιάντου για να ελεγχθεί ο πραγ
ματικός υπολειπόμενος κίνδυνος 
τώρα.
■ Άμεση απομάκρυνση απορριμ
μάτων που περιέχουν αμίαντο με 
ασφαλείς διαδικασίες από εται
ρείες εξειδικευμένες στη διαχείρι
ση επικίνδυνων αποβλήτων.
■ Αφαίρεση των πρώτων 2-3 
εκατοστών του εδάφους σε περι
οχές με υψηλότερο κίνδυνο καρ
κινογένεσης (είτε από τον αμίαντο 
είτε από όλες τις άλλες πηγές 
πέρα του αμιάντου). Το χώμα που 
θα απομακρυνθεί θα πρέπει να το 
διαχειριστούμε ως επικίνδυνο 
απόβλητο.

Επιβαρυμένη 
απά μέταλλα και
οργανικέ5 χημικέδ
ενώαειε, με τον
σημαντικότερο
κίνδυνο να 
εντοπίζεται στην
ύπαρξη αμιάντου,
είναι η ευρύτερη
περιοχή στο Μάτι
Αττικήδ*
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Μη καμένες τιεροχές Περιοχές που κάηκαν

Σωρευτικος κίνδυνος καρκινογένεσης για ενήήικες και 
παιδια αναμεσα στις πάηγεισες και μη περιοχές...

50% μεγαλύιερικ ο Kivfiuvos καρκινογένεσή μετά την πυρκαγιά στο Μάτι

Το ελληνικό Τσέρνομηιλ 
είναι εδώ και απειλεί 
με μαζικούε καρκίνο us
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1  Πρωτοβουλίες συντονισμού για τα οξυμένα
προβλήματα στην Υγεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-07-2019

Επιφάνεια: 429.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΛΗΜΝΟΥ

Πρωτοβουλίες συντονισμού
για τα οξυμένα προβλήματα στην Υγεία

Σ
ύσκεψη για τα ο
ξυμένα προβλή
ματα στην Υγεία

πραγματοποίησαν 
την περασμένη Πέμπτη 
με μαζική συμμετοχή 
σωματεία και φορείς 
της Λήμνου.

Η σύσκεψη έγινε με 
πρωτοβουλία του Σω
ματείου Εργαζομένων 
Νοσοκομείου Λήμνου 
και του Ιατρικού Συλ
λόγου του νησιού, στο 
κινηματοθέατρο «ΜΑ- 
ΡΟΥΛΑ» στη Μύρινα 
Λήμνου. Από τη σύσκε
ψη αναδείχθηκε και συ
γκροτήθηκε Συντονιστική Επιτροπή Φο
ρέων, με στόχο να διοργανωθεί το επόμε
νο διάστημα μαζική κινητοποίηση.

Μέσα από τη συζήτηση αναδείχθηκαν 
τα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας του 
νοσοκομείου, οι μεγάλες ελλείψεις σε 
γιατρούς, ενώ σημειώθηκαν επίσης η 
έλλειψη ιατροπαιδαγωγικού κέντρου και 
η υποβάθμιση των υπηρεσιών του υπο
καταστήματος του ΕΦΚΑ της Λήμνου.

Ενδεικτική της άθλιας κατάστασης, 
που επικρατεί και στο συγκεκριμένο νο
σοκομείο εξαιτίας της αντιλαϊκής πολιτι
κής, είναι και η αγωνία που εξέφρασαν 
ασθενείς καρκινοπαθείς, οι οποίοι λόγω 
έλλειψης ογκολόγου στο νοσοκομείο 
είναι αναγκασμένοι να μετακινούνται ε
κτός Λήμνου για να κάνουν τις χημειο
θεραπείες τους.

Μιλώντας στη σύσκεψη, ο πρόεδρος 
του Νομαρχιακού Τμήματος Λήμνου της 
ΑΔΕΔΥ, Κώστας Μαδυτινός, υπογράμ
μισε μεταξύ άλλων ότι πέρα από την κα
ταγραφή των προβλημάτων, έχει σημα
σία οι διεκδικήσεις και η συντονισμένη 
δράση να στρέφονται ενάντια στις ίδιες 
τις αιτίες των προβλημάτων,«που είναι 
οι πολιτικές της ΕΕ και των μνημονίων

τα οποία ψήφισαν και εφαρμόζουν ό
λες οι κυβερνήσεις των κομμάτων ΣΥ- 
ΡΙΖΑ, ΝΔ, ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ. Είναι οι πο
λιτικές που επιβάλλουν την ιδιωτικοποί
ηση και εμπορευματοποίηση της δημό
σιας Υγείας, που περικόπτουν την κρα
τική χρηματοδότηση στα νοσοκομεία, 
που τα οδηγούν στο να λειτουργούν με 
επιχειρηματικά κριτήρια, που υποβαθμί
ζουν τις δομές της Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας και μεταφέρουν ευθύνες 
και αρμοδιότητες στην Τοπική Διοίκη
ση, φορτώνοντας με επιπλέον φόρους 
τους δημότες».

Η Συντονιστική Επιτροπή Φορέων 
Λήμνου, μεταξύ άλλων, απαιτεί:

- Αμεση στελέχωση του Νοσοκομεί
ου Λήμνου με το μόνιμο ιατρικό και λοι
πό προσωπικό που προβλέπει ο ισχύων 
Οργανισμός λειτουργίας του. Νέο Ορ
γανισμό που να ανταποκρίνεται στις α
νάγκες των κατοίκων ενός ακριτικού νη
σιού όπως είναι η Λήμνος.

- Κάλυψη του νοσοκομείου με τον 
απαραίτητο ιατρικό και τεχνολογικό ε
ξοπλισμό.

- Λειτουργία Μονάδας Εντατικής θε

ραπείας και Μονάδας Αυξη
μένης Φροντίδας.
- Στελέχωση όλων των αγρο

τικών ιατρείων με μόνιμο προ
σωπικό. Στελέχωση του Τοπι
κού Ιατρείου Μύρινας (πρώην I- 
ΚΑ) με δύο μόνιμους γιατρούς.

Κάλεσμα μαζικού 
και οργανωμένου 
αγώνα από το ΚΚΕ

Σε χαιρετισμό που απέστει- 
λε στους διοργανωτές της σύ
σκεψης, η βουλευτής Λέσβου 
του ΚΚΕ, Μαρία Κομνηνάκα, 
μεταξύ άλλων υπογράμμισε 
την ανάγκη «να αναπτυχθούν 

αγώνες μέσα από τα σωματεία και τους 
φορείς του νησιού, να δυναμώσει η ορ
γάνωση λαϊκών κινητοποιήσεων που να 
βάζουν στόχο την ικανοποίηση των σύγ
χρονων λαϊκών αναγκών και στον τομέα 
της Υγείας. Το ΚΚΕ, μέσα και έξω από 
τη Βουλή, θα σταθεί στο πλευρό των α- 
γωνιζόμενων λαϊκών στρωμάτων».

Αντίστοιχο κάλεσμα αγώνα απευθύ
νει σε όλους τους κατοίκους του νησιού 
και η Τομεακή Επιτροπή Λήμνου του 
ΚΚΕ, σε ανακοίνωση που εξέδωσε με
τά τη σύσκεψη.

Παράλληλα, επισημαίνοντας τον απο
προσανατολιστικό χαρακτήρα ορισμένων 
απόψεων που ακούστηκαν στη σύσκε
ψη, π.χ. περί «κακοδιοίκησης του νοσο
κομείου», τονίζει ότι «η κάθε διοίκηση 
εφαρμόζει την ανθυγιεινή πολιτική της 
κυβέρνησης και του υπουργείου Υγείας».

Και καταλήγει: «Καλούμε τους κατοί
κους του νησιού μαζί με τα ταξικά σω
ματεία να προχωρήσουν σε άμεσους μα
ζικούς και οργανωμένους αγώνες με το 
πλαίσιο αιτημάτων των σωματείων. Αυ
τός είναι ο μόνος δρόμος για να έχουμε 
την υγεία μας χωρίς να βάζουμε το χέρι 
βαθιά στην τσέπη».
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1  Σήμερα η συγκέντρωση για το Κέντρο Υγείας
Μεγάρων

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-07-2019

Επιφάνεια: 57.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Σήμερα η συγκέντρωση 
για το Κέντρο Υγείας 
Μεγάρων

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην κεντρική πλα
τεία Μεγάρων διοργανώνουν σήμερα Τετάρτη, στις 
7 μ.μ., σωματεία και φορείς της Δυτικής Αττικής, με
τα εξής κύρια αιτήματα: Να στελεχωθεί το Κέντρο Υ
γείας Μεγάρων με μόνιμους γιατρούς και εργαζόμε
νους. Να επανέλθει σε καθημερινή 24ωρη λειτουργία. 
Να δημιουργηθούν Περιφερειακά Ιατρεία σε Ν. Πέ- 
ραμο, Κινέτα και Αλεποχώρι. Να ενισχυθεί το «θρι- 
άσιο» Νοσοκομείο με προσωπικό.

Η απόφαση για την κινητοποίηση πάρθηκε σε 
σύσκεψη σωματείων και φορέων της περιοχής που 
πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη.
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1  ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΛΑΦΟΝ ΣΕ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΥΓΕΙΑΣ
Πηγή: ΗΧΩ ΤΩΝ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

Επιφάνεια: 116.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΛΑΦΟΝ ΣΕ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΥΓΕΙΑΣ: 
ΘΕΤΟΥΝ ΣΕ ΑΜΕΣΟ ΚΙΝΑΥΝΟ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΧΙΛΙΑΛΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ

Τη διαμαρτυρία της για το πλαφόν σε απεικονιστικές εξετάσεις υγείας εκφράζει η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Πολιτικών Συνταξιούχων (ΠΟΠΣ) με σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε.
Συγκεκριμένα, αναφέρει: «Πολλά, μεγάλα και σοβαρά προβλήματα, που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο την υγεία 
χιλιάδων ασφαλισμένων και, κυρίως, συνταξιούχων, έχει προκαλέσει η απόφαση της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ 
για ορισμένο αριθμό αξονικών και μαγνητικών εξετάσεων που θα πραγματοποιεί μηνιαίως κάθε διαγνωστικό 
κέντρο».
«Μετά την απόφαση αυτή, τα διαγνωστικά κέντρα επικαλούνται ότι συμπλήρωσαν το πλαφόν - άγνωστο 
πότε - και απαιτούν πληρωμή της εξέτασης» υποστηρίζει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτικών Συνταξι
ούχων, σημειώνοντας ότι για την εκτέλεση της εξέτασης σε δημόσιο νοσοκομείο απαιτείται αναμονή 2-3 
μηνών τουλάχιστον.
«Τις δίκαιες διαμαρτυρίες και την αγανάκτησή τους για τη μεγάλη αυτή ταλαιπωρία» μεταφέρουν οι συνταξι
ούχοι, διά της Ομοσπονδίας, «στο νέο υπουργό Υγείας, ελπίζοντας ότι θα δείξει ζωηρό και άμεσο ενδιαφέρον, 
αφού αφορά το σπουδαιότερο αγαθό, την υγεία», όπως επισημαίνεται στην ανακοίνωση.
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1  0 «ΝΤΕΛΙΚΑΝΗΣ» ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ... ΚΑΝΙΣ
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

Επιφάνεια: 993.52 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΗΧΟΓΡΑΦΟΥΣΕ ΤΟΝ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ
ΠΑΡΑΚΑΛΙΑ ΠΟΑΑΚΗ 
ΓΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΣΥΛΙΑ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ 
ΤΩΝ ΣΥΝΟΜΙΛΙΩΝ
ΧΕΑ. 16
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1  0 «ΝΤΕΛΙΚΑΝΗΣ» ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ... ΚΑΝΙΣ
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-07-2019

ΚΡΥΙΕΙΑΙ ΡΑΛΙ Ο ΜΑΜΗΣ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΔΙΑΜΑΝΤΗ

0 «ΝΤΕΛΙΚΑΝΗΣ» 
ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ... ΚΑΝΙΣ

πρώην υπουργός κάνει ό,τι περνάει από το χέρι του για να αποφύγει 
έλεγχο της Δικαιοσύνης, κρυπτόμενος πίοω από τον -«κατάπτυστο» 

όπως έλεγε- νόμο περί ευθύνης υπουργών, παρότι η περίπτωσή του
δεν εμπίπτει στη συγκεκριμένη διάταξη

Π
ίσω από τη βουλευτική 
ασυλία και το νόμο περί 
ευθύνης υπουργών προ
ανήγγειλε ότι θα κρυφτεί ο 
Παύλος Πολάκης, ο οποίος 
καλείται σήμερα στην Επι
τροπή Δεοντολογίας της 
Βουλής σχετικά με δύο 
δικογραφίες που βρίσκονται στη Βουλη και 
αφορούν την παράνομη ηχογράφηση της 
«απειλητικής» κλήσης που είχε κάνει στον 
διοικητή ιης ΤτΕ (και αργότερα διέρρευσε 

σε φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ) για ίο δάνειο των 
100.000 ευρώ από την Τράπεζα Αττικής και 
για τα όσα συκοφαντικά έχει πει για το πρώην 
στέλεχος του ΚΕΕΛΠΝΟ, Σταμάτη Πουλή.

Ο Παύλος Πολάκης θα μείνει στην 
κοινοβουλευτική ιστορία ως ο πολιτικός που 
ζητούσε, περισσότερο από κάθε άλλον, να 
ενταχθεί στις πρόνοιες του νόμου περί ευ
θύνης υπουργών, αποφεύγοντας έτσι τη... 
μάχη των δικαστηρίων και της αναζήτησης 
της αλήθειας.

Πρόκειται για τον ίδιο που διατυμπά
νιζε ότι το άρθρο 86 του Συντάγματος είναι 
κατάπτυστο και θα πρέπει να καταργηθεί με 
συνοπτικές διαδικασίες!

Οταν όμως ήρθε η στιγμή να κάνει τα 
λόγια του πράξεις, άρχισε τις αναδιπλώσεις. 
Ετσι και χθες προανήγγειλε όχι σήμερα το 
πρωί, κατά τη διάρκεια της Επιτροπής Δε
οντολογίας, θα ζητήσει -όπως συνήθιζε και 
παλαιότερα- να μην αρθεί η ασυλία του.

Με λίγα λόγια, ο Παύλος Πολάκης

ζητάει προνομιακή μεταχείριση από την Επι
τροπή, μολονότι οι δικογραφίες εναντίον του 
έχουν διαβιβαστεί στη Βουλή ως βουλευηκές. 
Και μάλιστα πριν από την 7η Ιουλίου, δηλαδή 
κατά την περίοδο διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ! 
Τώρα, ο πρώην υπουργός, γνωρίζοντας πς 
χρονοβόρες διαδικασίες μιας προανακριτι- 
κής επιτροπής και το γεγονός όχι (εύκολα) 
πολιτικοποιούνται και μένουν σε επίπεδο 
εντυπώσεων, επιχειρεί να δείξει πως δεν 
φοβάται χη σύσταση μιας τέτοιας εναντίον 
του. Καλεί τη Ν.Δ. να καταθέσει πρόταση 
σύστασης προανακριιικής επιτροπής για να 
διερευνηθουν οι υποθέσεις, ενώ «ψέγει» τους 
εισαγγελείς επειδή απέσιειλαν τις δικογραφίες 
ως βουλευτικές και όχι ως υπουργικές, με 
δεδομένο ότι εκείνη την περίοδο είχε το χαρ
τοφυλάκιο της Υγείας. Να σημειωθεί, όμως, 
ότι η υπόθεση με τις παράνομες ηχογραφή
σεις καμία σχέση δεν έχει με τα υπουργικά 
του καθήκοντα, αφού το περιβόητο δάνειο το 
έλαβε ως φυσικό πρόσωπο.

Την περασμένη Κυριακή, κατά τη δι
άρκεια των προγραμματικών δηλώσεων, ο κ. 
Πολάκης στη Βουλή ύψωνε πάλι το δήθεν 
ανάστημά του. «Επειδή κάποια πουλάκια μου 
είπαν όπ την επόμενη εβδομάδα οι πρώτες 
άρσεις ασυλίας που θα έρθουν αφορούν 
εμένα -μήνυση του κ. Στουρνάρα και ίου κ. 
Πουλή από το ΚΕΕΛΠΝΟ- θέλω να πω όχι 
είμαι εδώ και τους περιμένω. Και θα ελέγξου
με και όλες τις υποθέσεις που εμείς στείλαμε 
στη Δικαιοσύνη για να μην κουκουλωθούν», 
διατυμπάνιζε. Αλλά λίγες μέρες αργότερα άλ
λαξε πλήρως χη ρητορική ίου. Αν φοβήθηκε 
την τακτική Δικαιοσύνη το γνωρίζει μόνο ο 
ίδιος, αλλά το σίγουρο είναι ότι εκείνος επι
θυμεί η υπόθεση να παραμείνει στη Βουλή.

Χθες ο ίδιος άνθρωπος έλεγε όχι «σύμ
φωνα με το Σύνταγμα, σύντομα θα έληγαν οι 
προθεσμίες έγκλησης και η υπόθεση ουσια
στικά θα θεωρούνταν ανέγκλητη.

Συγκεκριμένα, για την υπόθεση Που
λή, το άρθρο 61 παρ. 2 του Συντάγματος 
αναφέρει ότι η Βουλή θα πρέπει να αποφαν- 
θεί μέσα σε σαράντα πέντε ημέρες αφότου η 
έγκληση περιήλθε στον πρόεδρο της Βουλής, 
ενώ αντίστοιχα για την υπόθεση Στουρνάρα, 
σύμφωνα με το άρθρο 62, θα πρέπει η Βουλή 
να αποφανθεί μέσα σε τρεις μήνες αφότου η 
δικογραφία φτάσει στον πρόεδρο.

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Μέχρι πριν από λίγο διάστημα οι βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ, με εντολή... Τσίπρα, φρόντιζαν 
ώστε ο κ. Πολάκης να μην έχει «τρεξίματα» 
με τη Δικαιοσύνη. Για παράδειγμα, τον περα
σμένο Απρίλιο, στην Επιτροπή Δεοντολογίας 
εισήχθη το αίτημα άρσης ασυλίας του πρώην 
υπουργού έπειτα από μήνυση του Αδωνι 
Γεωργιάδη. Το αποτέλεσμα ήταν οι σύντρο
φοί ίου στον ΣΥΡΙΖΑ να τον βγάλουν λάδι, 
μετατρέποντας τη δικογραφία σε υπουργική. 
Κάτι αντίστοιχο έγινε ύστερα από έγκληση 
της Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων 
Υπαλλήλων (ΠΟΕΔΗΝ) για συκοφαντική 
δυσφήμηση.

Συνολικά, τουλάχιστον δέκα φορές 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ έχουν απαιτήσει να 
ενταχθούν στις ευεργετικές διατάξεις ίου 
νόμου περί ευθύνης υπουργών. Πρωταθλητής 
ήταν με διαφορά ο Πάνος Καμμένος, καθώς 
τουλάχιστον έξι φορές είχε «αθωωθεί» από 
τους βουλευτές της τότε πλειοψηφίας. Στον 
μακρύ κατάλογο συμπεριλαμβάνονται επίσης 
ο Νίκος Παππάς, η Ολγα Γεροβασίλη κ.ά.
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SOS εκπέμπει η ΠΟΕΑΗΝ 
για τα δημόσια νοσοκομεία
Εναν εκτενή κατάλογο με τα 
προβλήματα του συστήματος δημόσιας 
υγείας δημοσιοποίησε η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), με αφορμή 
την αλλαγή της ηγεσίας του υπουργείου 
Υγείας, δηλώνοντας παράλληλα προς 
τους επικεφαλής τηςΑριστοτέλους, 
ότι βρίσκεται στη διάθεσή τους για 
εποικοδομητικό διάλογο.

ΑΘΗΝΑ, 23.

Μ
ε την ανακοίνωσή της, η ΠΟΕΔΗΝ, επισημαίνει 
στον υπουργό Υγείας κ, Βασίλη Κικίλια και 
τον υφυπουργό κ. Βασίλη Κοντοζαμάνη, τις 
διαχρονικές παθογένειες του ΕΣΥ, δηλαδή την ελλιπή 

χρηματοδότηση, το μειωμένο προσωπικό σε όλουςτους 
τομείς και τα κομματικά στελέχη της διοίκησης και ζητεί 
στοχευμένα την αντιμετώπιση κάθε μιας από αυτές τις 
παθογένειες. Παρατηρεί, δε, πως και στα τρία αυτά 
σημεία υπάρχει κενό στις προγραμματικές δηλώσεις 
της κυβέρνησης.
«Στις προγραμματικές δηλώσεις δεν ανακοινώθηκε συ
γκεκριμένο χρονοδιάγραμμα αύξησης των δημόσιων 
δαπανών υγείας και της χρηματοδότησης των Νοσοκο
μείων, που ειδικά τους τελευταίους μήνες κάθε έτους 
είναι σε τραγική οικονομική κατάσταση. Η κρατική χρη
ματοδότηση στα Νοσοκομεία είναι εφέτος 786 εκ. ευρώ 
και χρειάζεται γέννα ία αύξηση» αναφέρειη Ομοσπονδία. 
Υπενθυμίζει, δε, πως στον ΕΟΠΥΥ αποδίδεται 6% εισφο
ρά για υγειονομική περίθαλψη επί των μισθών και των 
συντάξεων, που θα πρέπει να επενδύεται.
Τραγική είναι η κατάσταση των Νοσοκομείων σε στε
λέχωσα επισημαίνει η ΠΟΕΔΗΝ, προσθέτοντας πως 
οι κενές οργανικές θέσεις αγγίζουν τις 45.000 και ότι οι 
25.000 «χάθηκαν» κατά τα μνημονιακά χρόνια. Την ίδια 
ώρα, οι συμβασιούχοι που υπηρετούν στα νοσοκομεία 
και των οποίων οι συμβάσεις λήγουν το πρώτο εξάμηνο 
του 2020, ανέρχονται στους 12.000.
«Στις 2.500 προσλήψεις που ανακοινώθηκαν από την 
κυβέρνηση, δεν ξεκαθαρίστηκε εάν συμπεριλαμβά

νονται οι 1.116 της προκήρυξης 2Κ/2019 που είναι 
σε αντικατάσταση αντίστοιχου αριθμού υπηρετούντος 
Επικουρικού προσωπικού» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ και 
υπενθυμίζει πως ο αριθμός των προσλήψεων μετά από 
τόσα χρόνια μηδενικών προσλήψεων, δεν επιλύει το 
μείζον πρόβλημα.
«Δεν ανακοίνωσε η κυβέρνηση στις προγραμματικές 
δηλώσεις, τι προτίθεται να κάνει με τους 12.000 συμ- 
βασιούχους των Νοσοκομείων ούτε ακούσαμε τι πρό
κειται να γίνει με το πρώην εργολαβικό προσωπικό που 
υπηρετεί με συμβάσεις εργασίας και εάν προτίθενται 
το υπουργείο Υγείας να εκδιώξει τους εργολάβους και 
στα άλλα Νοσοκομεία, που παραμένουν με προσωρινές 
δικαστικές αποφάσεις παρά την απόφαση του Ευρωπα
ϊκού Δικαστηρίου» θέτει κρίσιμα ερωτήματα προς την 
Αριστοτέλους η ΠΟΕΔΗΝ.

Όχι στις συμπράξεις ιδιωτικού δημοσίου τομέα
Την αντίθεσή της στις συμπράξεις ιδιωτικού δημοσίου 
τομέα για τον ιατρικό και τεχνολογικό εξοπλισμό στα δη
μόσια νοσοκομεία διατυπώνει με κατηγορηματικό τόνο 
η ΠΟΕΔΗΝ, εκτιμώντας πως «οι ιδιώτες θα πλουτίζουν 
εκ του ασφαλούς σε βάρος του Δημοσίου και από τις 
τσέπες των ασθενών».

Ζητεί ακόμη η ΠΟΕΔΗΝ την αποσυμφόρηση των Τμη
μάτων Επειγόντων Περιστατικών και την ανάπτυξη της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.
«Η κατάσταση στα ΤΕΠ για να διορθωθεί θέλει προσλή
ψεις Ιατρικού, Νοσηλευτικού και λοιπού Προσωπικού, 
όπως επίσης απαραίτητη είναι η λειτουργία των Ιατρι
κών Μηχανημάτων για διάγνωση και θεραπεία, ώστε 
να αποφεύγονται άσκοπες και επικίνδυνες διακομιδές» 
αναφέρει.
Υπενθυμίζει επίσης ότι 527 Τραυματιοφορείς, πρώην 
σχολικοί φύλακες, που είναι σημαντικοί στην εξυπηρέ
τηση των περιστατικών στα ΤΕΠ μετατάχθηκαν ρουσφε- 
τολογικά προεκλογικά στους Δήμους και τονίζει πως τα 
κενά είναι δυσαναπλήρωτα.
Η Ομοσπονδία χαιρετίζει τις εξαγγελίες της ηγεσίας του 
υπουργείου Υγείας και του πρωθυπουργού για τα μέτρα 
που θα βελτιώσουν την πρόσβαση των καρκινοπαθών 
στη θεραπεία τους. Τέλος, ζητεί να μάθει τι προτίθεται να 
πράξει η κυβέρνηση με τον νέο τρόπο τιμολόγησης των 
φαρμάκων, υπενθυμίζοντας το φιάσκο της προηγού
μενης ηγεσίας η οποία δεν εξέδωσε ποτέ τον κατάλογο 
τιμών, όπως είχε προαναγγείλει διότι με βάση τον νόμο 
που η ίδια είχε ψηφίσει, προέκυπταν αυξήσεις στιςτιμές 
των φαρμάκων.
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